Сказка о том, как Змей Горыныч пожар тушил
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Живёт где-то на белом свете в высоких горах, в тёмной пещере дракон, а зовут его Змей Горыныч. Но он совсем не злой, а очень даже добрый. А недалеко от его гор, в густом лесу, в самой чащобе стоит избушка на курьих ножках. Наверно, вы уже догадались, что живёт в той избушке Баба Яга. Только не надо пугаться. Она ещё довольно молодая и даже очень симпатичная. Ей всего-то 2-3 тысячи лет (по нашему, считай, лет 30, не больше).

Но вот пришла к ним беда - загорелся лес. Переполошилась Баба Яга и к Змей Горынычу, помоги, мол, мил друг, выручи.

А Змей Горыныч отвечает:

- Да как же я тебе помогу. Я как дыхну, огонь ещё сильнее разгорится. Я же огнедышащий!

А Баба Яга его уговаривает:

- А ты крыльями помаши-помаши, огонь и погаснет. Я в одной книжке про такое читала.

Послушался Змей Горыныч и полетели они пожар тушить: Баба Яга в ступе летит, Змей Горыныч за ней поспешает, крыльями машет.

Прилетели они в лес и видит Змей Горыныч, и вправду пожар. Залетал он вокруг, замахал крыльями - а пожар знай себе, лишь ещё сильнее разгорается.

Запечалилась Баба Яга, запричитала:

- Да как же лес мой родной, как же избушечка моя дорогая, где же я жить-то буду...

Но только тут Змей Горыныч поднялся повыше над лесом и увидел вдалеке озеро, а надо сказать, что за лесом и впрямь было большое озеро с холодной, прозрачной водой.

Обрадовался Змей Горыныч и, что было сил, полетел к себе в пещеру. Выбрал самую большую бочку и обратно к озеру поторопился. Прилетел к озеру, набрал полную бочку воды - и в лес. Вылил он на огонь всю бочку - огонь и погас, только зашипел недовольно, зачем вы меня, мол, тушите.

Обрадовалась Баба Яга, бросилась к Змею Горынычу, обнимала его, целовала, слова хорошие, ласковые говорила:

- Ты мой спаситель, спасибо тебе, Змеюшка Горынюшка, что лес от пожара спас, меня, старую, от беды избавил.

И повела Баба Яга его к себе в избушку, пирогов напекла, чаю заварила и весь вечер потчевала Змея Горыныча чаем с вареньем и пирогами-ватрушками.

Еле-еле Змей Горыныч к себе домой дополз - так его Баба Яга накормила. Добрался домой и заснул крепким сном, до самого утра. А утром его ждали новые приключения. Но это уже совсем другая история.

