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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
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 «Об обострении эпидемической обстановки по заболеваемости ОРВИ и гриппом среди детского населения региона и организации противоэпидемических мероприятий»

Управление Роспотребнадзора по Ярославской области информирует о том, что в течение 13-ой недели 2018 года в лечебные учреждения области обратилось за медицинской помощью более 11 тысяч человек. Почти 60% (6,5 тыс. человек) - дети от 0 до 14 лет.  Заболеваемость гриппом и ОРВИ по совокупному населению находится на уровне эпидемического порога, при этом заболеваемость школьников превысила пороговый показатель на 40%, заболеваемость детей с 3-х до 6-и лет превысила пороговый уровень на 25%.  

В целях предупреждения дальнейшего распространения заболеваний гриппом и ОРВИ, снижения социально-экономического ущерба от этих инфекций предлагается принять необходимые меры по своевременной организации и проведению комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий: 
· организовать процесс обучения школьников дистанционно до 09 апреля 2018 года;
· усилить работу фильтра при приеме детей в группы дошкольных учреждений;

· осуществлять контроль за температурным режимом и режимом проветривания в помещениях образовательных организаций; 
· проводить дезинфекционные мероприятий;

· использовать средства неспецифической профилактики;
· приостанавливать занятия во всех образовательных учреждениях при возникновении массовых заболеваний детей и персонала (20% и выше от списка);
· ограничивать работу учреждений дополнительного образования, спортивных школ, музыкальных школ, культурно-массовых учреждений. 
· организовать наглядную информацию о мерах профилактики гриппа и ОРВИ в дошкольных учреждениях и школах.
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