Анализ развивающей предметно-пространственной среды в группе 
         № 6 «Ягодка» (средний возраст). Воспитатели Вакатимова Людмила Александровна, Кашникова Ирина Андреевна.
Краткая характеристика группы: общее количество детей в группе – 22 человека, возраст 4 года. Группу посещают 12 мальчиков и 10 девочек. 
РППС ориентирована на использование адекватных возрасту форм работы с детьми, использование образовательных технологий деятельного подхода, эффективную организацию совместной и самостоятельной деятельности детей. Всё её пространство в группе безопасно, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности, является эстетически привлекательным, доступным для детей. Мебель соответствует росту и возрасту детей. Все игрушки соответствуют возрастным, техническим, санитарно-гигиеническим требованиям, требованиям безопасности. Пространство в группе организованно в виде разграниченных центров и имеет гибкое зонирование, что позволяет детям в соответствии со своими интересами и желаниями в одно и то же время свободно заниматься, не мешая друг другу, разными видами деятельности. Даёт возможность эффективно организовать образовательный процесс с учётом индивидуальных особенностей детей. Все игры и материалы в группе расположены таким образом, что каждый ребёнок имеет свободный доступ к ним. Оснащение уголков меняется и трансформируется в зависимости от образовательной ситуации. Игрушки, пособия, мебель в группе полифункциональны и могут быть использованы в разных видах детской деятельности (кубики и конструктор используется в качестве грузов для перевозки в автомобилях; из стульчиков составляют автобус, поезд и т. д.). Игровой материал периодически меняется в соответствии с тематикой, вносятся новые предметы и атрибуты, стимулирующие игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую деятельность детей (вариативность). В соответствии с временами года оформляются помещения группы.
Развивающая предметно-пространственная среда в группе построена в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования. При её построении учитывался принцип интеграции: материалы из одной образовательной области могут использоваться в ходе реализации других областей. 
1. Центр сюжетно-ролевых игр

В соответствии с возрастом оборудовали «Магазин», «Кухню», «Парикмахерскую», «Больницу». Разнообразили игровой набор кукольной посуды; добавили муляжи фруктов, овощей, продуктов питания. Для больницы сшили халаты и шапочки, подобрали набор медицинских принадлежностей. В парикмахерской расширили набор парикмахера – расчёски, щипцы для завивки, духи, пузырёчки от шампуня и кремов, разного вида заколки и резинки для волос. Для игры «Водитель» приобретены рули.
2. Центр строительства

Разнообразили транспортные средства. Внесли конструктора: ЛЕГО среднего размера, «Малыш», «Биплант». Приобрели схемы для конструирования. 
3. Уголок для театрализованных (драматических) игр
Внесена стойка – вешалка для костюмов. С помощью родителей расширили костюмы для обыгрывания. Добавлены маски для имитационных и хороводных игр – животных. Изготовлены плоскостные персонажи для настольного театра («Колобок»). Внесены куклы бибабо и атрибуты для пальчикового театра («Семья», «Животные»).
4. Центр музыки

Совместно с родителями оснастили центр музыкальными инструментами – барабанами. Создали папку с рекомендациями музыкального руководителя и папку с песнями, соответствующими возрасту. Изготовили трёхступенчатую лесенку для игры на развития звуковысотного слуха. Изготовили дидактические игры «Кто как идёт», «Весёлые дудочки», «Три медведя».

5. Центр изобразительного искусства
Для развития самостоятельной художественной деятельности были приобретены формочки и фигурная скалка для лепки, тычки разных размеров и разной формы. Для развития мелкой моторики были изготовлены графомоторные дорожки, шаблоны для проведения линий и штриховки. Изготовлены дидактические игры «Какого цвета предмет», «Осенние листья», «Русские промыслы» (дымковская и филимоновская игрушки), «Выложи узор», «Что лишнее». Пополнили настольными играми «Домино», «Угадай цвет». Создана картотека дидактических игр, направленных на развитие восприятия цвета.
6. Центр мелкой моторики и центр математических игр объединены

Внесены логические блоки Дъенеша и счётные палочки Куизнера и подобраны схемы, соответствующие возрасту. Изготовлена игры на основе счётных палочек и подобраны схемы. Для крупной мозаики изготовлены схемы. Для развития внимания была изготовлена игра «Заплатки». Добавлены разные виды мозаик, разные виды шнуровок, рамки – вкладыши. Для занятий математики были изготовлены двухполосные карточки, однополосные карточки, раздаточный материал круги, квадраты, треугольники.
7. Уголок настольных игр

Изготовлены: упражнения на развитие мелкой моторики «Шагаем пальчиками»; картотека игр на развитие речи; картотека дыхательной гимнастики; картотека игр на развитие грамматического строя речи; картотека пальчиковых игр Железновой; дидактическая игра на развитие словарного запаса «Прятки». Центр пополнили играми: «Лото» на разную тематику; «Домино»; кубики; пазлы; игры на развитие связной речи.
8. Центр науки и естествознания и центр песка и воды объединены
Приобретено оборудование для опытов с водой, для посадки растений. Собран природный материал: шишки, желуди, сыпучие крупы (горох, греча), камни, Приобретены палочки для рыхления почвы. Изготовлен календарь природы, сюжетные картинки времён года, папка поисково-познавательной деятельности, папка «Как звери готовятся к зиме», папка о не живой природе. Создана картотека наблюдений, изготовлена игра «Буду я природе другом».
9. Литературный центр

С помощью родителей расширили детскую художественную и познавательную литературу. Подобраны аудио сказки.

10. Спортивный уголок

Изготовлены: дидактическая игра «Назови вид спорта»; картотека подвижных игр, в соответствии с возрастом детей.; картотека считалок.
Для развития координации движения приобрели цветные следы. Внесены игры «Пирамида здоровья», «Валеология».
11. Центр уединения и место отдыха

Приобретены: мягкая игрушка сердечко; текстильная игрушка с наполнителем. Изготовлены картотеки: игры на развитие эмоциональной сферы, картотека релаксационных игр и упражнений, игр на сплочение детского коллектива, мирилок. В уголок эмоций по возрасту добавлена эмоция «Удивление». Внесены картинки эмоций.


В раздевальной комнате для родителей оборудован информационный стенд с полезной и тематической информацией. Стендовая наглядность для детей включает в себя: детские поделки и рисунки, оформленные на стенде «Наше творчество», выставки работ «Наши умелые ручки» и оформляются тематические выставки.



На участке группы используется зонирование и есть тематические уголки (зимние постройки). С помощью родителей для развития координации в этом году построен мостик.   

     Работа строиться в тесном сотрудничестве со специалистами и их рекомендациями.

Таким образом, мы постарались, чтобы развивающая предметно-пространственная среда обеспечивала возможность общения и совместной деятельности детей и педагогов. Была насыщенной и доступной.
